
Antwort Gesamt Männlich Weiblich 16-24 Jahre 25-34 Jahre 35-44 Jahre 45-54 Jahre über 55 Jahre
Sofort einen 
Termin beim 
Hausarzt 
buchen. 38.60% 43.47% 33.92% 24.04% 29.86% 30.67% 40.67% 46.68%

Warten, um zu 
sehen, ob die 
Symptome 
verschwinden. 19.90% 19.39% 20.39% 24.04% 15.28% 19.33% 18.67% 21.02%

Symptome 
googeln. 18.20% 14.29% 21.96% 13.46% 16.67% 19.33% 22.67% 17.92%

ChatGPT oder 
ähnliche Tools 
fragen. 13.90% 13.06% 14.71% 23.08% 29.86% 18.00% 9.33% 6.86%

Mit einem 
Apotheker 
sprechen. 5.30% 5.51% 5.10% 9.62% 6.94% 8.67% 4.00% 3.10%

Ich weiß es 
nicht. 2.10% 2.24% 1.96% 0.96% 0.69% 2.00% 2.00% 2.88%

Sonstiges. 1.20% 1.22% 1.18% 2.88% 0.00% 0.67% 2.00% 1.11%

Keine Angabe. 0.80% 0.82% 0.78% 1.92% 0.69% 1.33% 0.67% 0.44%



Antwort Gesamt Männlich Weiblich 16-24 Jahre 25-34 Jahre 35-44 Jahre 45-54 Jahre über 55 Jahre
Mit einem 
Facharzt 
sprechen, der in 
einem für meine 
Beschwerden 
relevanten 
Fachgebiet tätig 
ist, auch wenn 
dies 
möglicherweise 
nicht von der 
Krankenkasse 
übernommen 
wird. 33.80% 34.29% 33.33% 33.65% 32.64% 28.00% 36.67% 35.18%
Mit einem 
anderen 
Hausarzt 
sprechen. 20.50% 23.47% 17.65% 18.27% 25.69% 23.33% 18.67% 19.03%
Andere 
potenziellen 
Diagnosen auf 
Google 
recherchieren. 13.60% 11.22% 15.88% 11.54% 10.42% 14.00% 11.33% 15.71%
Gemini, 
ChatGPT oder 
ähnliche Tools 
fragen, um 
herauszufinden, 
ob es andere 
mögliche 
Ursachen für 
meine Krankheit 
gibt, die der 
Arzt 
möglicherweise 
übersehen hat. 12.20% 10.20% 14.12% 14.42% 16.67% 16.67% 13.33% 8.41%



Einen 
Apotheker 
fragen, ob er 
Ihnen weitere 
Informationen 
geben kann. 9.90% 8.98% 10.78% 13.46% 9.72% 10.67% 10.00% 8.85%
Ich weiß es 
nicht. 5.00% 5.31% 4.71% 3.85% 2.08% 3.33% 4.67% 6.86%
Den Rat des 
Arztes 
ignorieren und 
keine 
verschriebenen 
Medikamente 
einnehmen. 2.30% 3.06% 1.57% 2.88% 2.78% 2.67% 2.67% 1.77%
Sonstiges. 2.00% 2.45% 1.57% 0.00% 0.00% 0.67% 2.00% 3.54%



Bundesland

Anteil der 
Befragten, der 
Google 
vertraut

Anteil der 
Befragten, der 
ChatGPT/KI 
vertraut

Sachsen-Anhalt 37.84% 32.43%
Mecklenburg-Vorpommern36.36% 30.30%
Berlin 34.62% 30.77%
Saarland 33.33% 41.67%
Sachsen 28.85% 26.92%
Baden-Württemberg 26.61% 23.85%
Nordrhein-Westfalen 25.11% 24.24%
Bremen 25.00% 30.56%
Rheinland-Pfalz 24.39% 24.39%
Brandenburg 22.73% 20.45%
Hamburg 22.22% 30.56%
Hessen 21.74% 26.09%
Thüringen 20.51% 15.38%
Bayern 19.81% 18.87%
Niedersachsen 14.29% 20.41%
Schleswig-Holstein 13.79% 10.34%
Deutschland 24.30% 24.10%


